

# “若你看到报纸,给妈个电话就好”

## 浙江乐清妈妈寻子两年,最近线索显示儿子曾在济南活动



黄月芬一家(右一为失踪的大儿子郑达)。

本报8月15日讯(记者 尹明亮) 儿子自2011年悄无声息离家出走,就再也没有了消息。寻子两年无果,让浙江乐清的黄月芬满面愁容。不过,近期发现了儿子在济南的行踪,又让她看到了一丝希望。15日,黄月芬联系到本报,希望本报能帮她寻找到已两年未曾谋面的儿子。

“两年多来,如何寻找儿子的想法几乎每天都充斥在脑子里。”黄月芬告诉记者,她所要寻找的是大儿子郑达。自2011年农历二月二十五最后一次见面,儿子便再也没有消息了,“那时候他留学回国一年多,在

我的厂子里上班,也没发现丝毫异样,但突然间儿子就走了。”言中,黄月芬有些哽咽。

两年来,黄月芬一直在苦苦打听儿子的踪迹,为了寻找儿子她曾去过广州,挨家旅行社、酒店询问,因为当时儿子的银行卡在广州有一次存款记录。当去年8月份又发现儿子的银行账号有在济南的存款记录时,丈夫立即来到济南,但最后依然是失望而归。

黄月芬说,当年儿子上大学时几乎每天都会给她打电话,后来工作了也一直和家人很亲,但突然就音讯全无了,

她一直也不清楚是什么原因,“后来发现他的银行账户偶尔会有存款进入,却从来也没有取款记录”。

在大儿子突然消失后,小儿子郑亦达人伍当兵,而寻找哥哥也是郑亦达在军营里一直挂记着的事情。也正是郑亦达从网上发现的哥哥的网游账号登录情况,支撑着黄月芬一直在继续寻觅大儿子的下落。“最坏的结果我也想过,但那一丝丝的线索又总会带给我希望。”

今年7月底,在苏州当兵的小儿子再次给黄月芬打电话,说发现哥哥的网游账号在山东

登录过,这又让她激动得一夜未眠。“但我就是想知道那个登录的人到底是不是我儿子,不管能不能找回儿子,我只是想知道他现在是不是依然健康康地生活着。”黄月芬说,如果儿子还在山东、在济南,她希望能通过报纸让儿子知道家人对他的思念,“哪怕只是一个电话、短信,也可以让我更安心,现在最想听到的就是儿子平安的消息。”

据黄月芬介绍,其儿子郑达今年28岁,身高182厘米,如您有相关的线索,可拨打本报新闻热线96706联系我们。

## 拉沙大货侧翻 掩埋公交站牌

本报96706热线消息(记者 尉伟 实习生 王川) 8月15日凌晨,一辆大货路过省城八里桥附近时突然侧翻,倾泻的大量沙子将路边一站牌掩埋,所幸事发时周边无人,无人员伤亡。

8月15日下午,记者赶到八里桥南侧看到,东边一公交站牌旁的沥青路面上出现一个直径半米左右的坑洞。

“当时大货的右后轮完全没在了里面。”现场的林先生告诉记者。上午,他路过此处时,看到一辆大货向右侧翻在公交站牌旁边,满载的沙子将公交站牌及其附近的地面掩埋,“幸好是凌晨三四点钟发生的,附近没有人。”

据了解,这辆泰安牌照大货凌晨路过此处,可能因为前方有些堵路,货车司机就想从此处绕行一下。没想到,开着开着,路面突然塌陷,货车右后轮被坑,侧翻在地。

事发后,货车司机找人将车上及倾泻下来的沙子清除后,并找来吊车将侧翻的大货扶正。

至于事故原因,虽然货车司机认为系路面塌陷所致,但现场一名市政工作人员却表示,事发后交警也赶了过来,并认定事故坑是因货车超载所致。而这一说法记者并未得到警方证实,具体原因仍在进一步调查中。

(线索提供人 方先生 奖金50元)

## 众贼联手,盗走五件“青铜器”

### 历城警方破案,经鉴定追回文物都是赝品

来自不同省份的窃贼花费三个多月,从一古董收藏家中偷走5件春秋战国时期的青铜器。近日,历城警方辗转多省市打掉这一文物盗窃团伙。令窃贼们没想到的是,盗窃来的青铜器竟然是赝品。

本报记者 杜洪雷

### 为还债,召集窃贼盗青铜器

枣庄的刘银(化名)为维持自己的厂子借了不少高利贷,而且平常他喜欢玩古董收藏。偶然的,他从网上看到济南的古董收藏爱好者张某手中有一些非常珍贵的青铜器,于是动了歪心思。

很快,他找到了同样是玩古董的孙某和卞某,开始谋划如何偷走张某手中的青铜器。他们先是通过朋友与张某取得联系,自称都是古董圈的玩友,希望能够交流交流。

豁达的张某并不知道这是圈套,便答应了刘银等人的要求。2013年春节前,刘银等人来到历城仲官张某的家中。其间,张某拿出了几件青铜器与刘银等人把玩。

之后,刘银开始出钱让孙某和卞某帮着物色人手准备盗窃。两人很快就找到了曾经有盗窃文物前科的河南人贾会(化名)和朱林(化名)。

张某家的防盗门是特制的,为此刘银等人在枣庄找到善于开锁的吕才(化名)。

今年3月,刘银召集多人来到济南。3月9日下午2时许,刘银等来到张某家,有人望风,三人上楼,吕才很快就打开了张某的防盗门。三人进入房间,匆匆把博古架上五件青铜器装进了背包,逃离了现场。

### 附近监控拍到背包男子

当日下午,张某回到家发现,自家防盗门上的锁芯没了,“我心里万分

急,家里的青铜器有些还是从朋友那里借来的。”

张某并没有进家门,而是迅速报了警。“共少了五件青铜器,这些青铜器在民间并不多见。”张某自己估算,这些青铜器价值四十多万。

历城警方通过勘查,在附近一家饭店的监控视频中找到了三名可疑男子,而且其中一个人背着鼓鼓的一个背包。

### 追回的青铜器鉴定是赝品

与此同时,刘银等人带五件青铜器来到郑州。准备将青铜器卖给当地文物贩子袁政(化名)。袁政看了这些青铜器,假装说这都是赝品,其实他自认为这是真品。

由于袁政手头缺少现金,他又找到了朋友王强(化名)。“这些东西先放在我们这儿,等我们出手了再分钱,先给你们两万块钱。”刘银等人接受了袁政的提议,拿走了20000元钱。

就在刘银等等待着买卖成功的消息时,历城警方历时三个多月,辗转北京、陕西、河北、深圳等多地,先后将犯罪嫌疑人刘银、贾会、朱林、吕才、袁政、王强等人抓获。

民警6月7日在广西查获受害人张某被盗的青铜器三件。

近期,经省文物部门及济南市价格认证中心进行专业鉴定,警方追回的三件青铜器价值为一万六千元,“刘银没有想到他们付出如此多的努力,盗窃的青铜器竟然是赝品。”

目前,警方正在对在逃嫌疑人进行追捕,也在努力追回另外两件青铜器。

**HYSOUND 海之声 助听器**  
海之声 全国听力机构 十余年专业老字号,中国听力连锁领航者

**机构简介** 海之声听力是国内知名的专业听力服务机构,目前已在全国投资建立了逾百家直营专业听力中心,规模领先、经验丰富、网络全面、设备先进、服务项目齐全,是中国听力连锁行业领航者之一。

海之声听力为您提供免费的专业听力测试,提供听力言语康复的指导,也提供高品质的全系列助听器及辅助产品,帮助您享受美好健康的生活。

## 儿童助听器

**海之声全国百家连锁中心即日起至8月31日将开展‘关爱儿童听力,暑期畅听无忧’特惠活动!**

**暑期特惠 儿童助听器 活动进行中...**

**活动一** 14岁以下 精选多款专业儿童助听器特惠专供,14岁以下儿童双耳选配,第二台半价!

**活动二** 新一代儿童助听器上市,其领先的言语及移频功能,先进的防水防尘设计,伴随您的孩子快乐成长。

**活动三** 14岁以下 儿童购机,免费赠送:5对助听器耳模(或免费外壳一次),儿童护理包一个,30粒进口电池,延长保修期。

**关爱儿童听力 暑期畅听无忧**

以上活动仅限14岁以下儿童

**HYSOUND 请认准 海之声 谨防假冒 www.hysound.com**

**济南银座中心: 泺源大街29号一楼,银座商城斜对面(黑虎泉南公交站旁) 0531-67889535**

**济南解放路中心: 解放路112号正大时代广场一楼(中心医院斜对面) 0531-55587577**

广东: 020-83635577 江苏: 025-86824027 山东: 0531-67889535  
天津: 022-27237553 上海: 021-36536890 安徽: 0551-62639699  
陕西: 029-83252126 湖北: 027-83744600 全国: 400-009-0488